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Az „Adria" magyar tenger- 
hajózási társasággal kö­

tött szerződés.

Az Adrin mnoyiiv fengnri gőzln- 
józási tál-suliit, kötött szerződés 

I szövege a „Budapesti közlöny- 17 
I számában f. évi augusztus hú 

5-kén jelent meg. — A társulat 
és a mugyai- állam között szerző­
dés korszakot jelentő a magyar 
tengerészet történetében. Nem log- 

I juk elmulasztani, hogy e szerző­
déshez már a legközelebbi jövő­
ben hozzászólhassunk.

1, §.

A kereskedoliniigyi miniszter ál­
tal az „Adria magyar tenger ha­
józási részvénytársasággal 181)1 évi 
márrzins hó 28-án kötött szerző­
dés a törvényhozás által jóvá­
hagyatván, ezen törvény mellékle­
teként beczikkelyeztetik és okként 
18112. évi január 1 -ével a volt 
földmivelós-, ipar- és kereskede­
lemügyi minister által a nevezett 
társasággal 188(1. évi május hó 
15-én kötött és az 18811. évi XXXI. 
törvényezikkel beezikkelyozott szer­
ződés helyébe lép.

2'
A jelen törvény kihirdetése nap­

ján lép és végrehajtásával a ke­
reskedelemügyi minister bizatik 
meg.

Az Athosz hegy és 
" kolostorai.

Irta: 1 lnvnss Ri zsi].

Alig hatoltunk át a kőtörmeléken a 
mintegy valasztófalat képező erdő mö­
gé, egyszerre megváltozik a tájék : örök­
ké zöld cserjék között vagyunk: a szel­
lő lágyakban lengedez s egy széles ha­
talmas planétásoktól beárnyékolt völgy- 
pihenésre hív . mig jobbra az erdő kő 
zepén,. egy mélyedésből, sudár cziprusok 
közül Khiliandari kolostor (ala és tornya 
tekint elő.

Khiliandari a legészakibb kolostor a 
keleti oldalon. A tengertől félórányira, 
lenyvesboritotta magaslatok által övezett 
völgyben fekszik, melyen egy hegyipa­
tak zuhogva siet végig. A kolostor egyike 
a legtekintélyesebbeknek és Újgazda­
gabbaknak a (elszigeteli s terjedelmes 
festői épületei vannak. Vagy too szer­
zetes lakja a kolostort, kik szerbek és 
bolgárok, s az istentiszteletnél az ószláv 
nyelvet használják,. közülük csak ne- 
hányan értenek valamit görögül. Utun­
kat kelet felé folytatjuk s úgy látogatjuk 
meg a többi a kolostorokat, melyek 
csaknem mind a lélszigcl szélén leküsz- 
nek s mint koszon! veszik körül a/t.

A szerződés szövege a következő:
Szerződés,

melyet a kereskedelemügyi m. kir. 
minister az „Adria“ magyar ten­
gerhajózási részvénytársasággal az 
alábbiak szerint és a törvényhozás 
jóváhagyásának lent adásával kú- 
tött.

I. S-
Az „ Adria“ magyartengerhajó- 

zási részvénytársaság a jelen szer­
ződés erejénél fogva és annak tar­
tamára, arra kötelezi magát, hogy 
rendszerint saját hajóival a követ­
kező rendes járatokat fogja íen- 
tar.tanl és toljositeni :

1 sz. Kvenkéut 18 járatot Fiú­
méból Glasgow ha,

2. sz. Kvenkéut 12 járatot Fiú­
méból Iioitlibe vagy Nagy-Brit tu- 
nia egy más keleti kikötőjébe,

■'!. sz. Kvenkéut 1 2 járatot Fin- 
inéból Liverpoolba,

4. sz. Kvenkéut 24 járatot Kin­
inéből Liverpoolba.

5. sz. Kvenkéut 12 járatot Fiú­
méból Hull. vagy New-Castleba,

(1. sz. Kvenkéut 12 járatot Kin­
inéből Bouenbe vagy Kszak- Fran- 
cziaország inás kikötőjébe,

7. sz. Kvenkéut 12 járatot Kin­
inéből Bordcauxba,

8. sz. Kvenkint 18 járatot Kin­
inéből spanyol és portugál kikö­
tőkbe. vagy Franczia ország egy 
nyugoti kikötőjébe, esetleg Mar­
seille vagy Cettébe,

A következő kolostor Eszfigmenu, E- 
lőbbitől mintegy félórányira egy kicsiny 
szűk völgyben fekszik ; falait egy hegyi 
patak, mely mellette ömlik a tengerbe, 
mindinkább a kimossa. Innen két órai út 
után elérjük Vatopediont, Laura után 
az Athosz kolostorok legnagyobbikát. 
Valopcdion gyönyörűen feksz-k egyma- 
gaslaton. A tengertől olaj- és narancs- 
failltetvényekkcl borított lak is ereszke- 
dők választják el és szomszédságában 
egy dombon, a már fentebb említett is­
kolának kiterjedt és regényes romjai fe- 
küsz.rck. Maga a kolostor magas tornyai- 
nyaival, tornyocskáival, kupoláival, fajai­
val, tömör kapuival és vatajtaival nagyon 
hasonlít egy régi lovagvárhoz. Főleg itt 
tapasztaljuk, hogy az. ó büzanczi művé­
szét tanulmányozására az Atliosz valósá­
gos múzeumot képez. Ezen kolostorban 
és Xer rpntnmuban vannak a legrégibb 
épületek, melyek a XII. századból ered­
nek s rajtok az újtasok it egészen a XVII. 
századig észlelhetjük. A templom 
mint valamennyi a Szent hegyen - a 
görög kereszt alakjában van építve s 
belsejében az első pillantásra észrevesz- 
szűk, hogy az apokalyptika és az egy­
házi mystlcismus otthonában vagyunk. 
Ily tárgyakat ábrázoló képek l.eldomhor 
és mozaik müvek mert szobrokat j 
nem tűr a görög egyház borítják a

!). .sz. Kvenkéut 12 járatot Fiú­
méból Olaszország keleti kikötőibe, 
továbbá Sieiliába, Múltába, T1111is­
id (Kn Gon lettebe),

10. sz. Kvenkéut ö járatot Fiú­
méból Hamburgha, Antwerpen vagy 
Rotterdam vagy Aiiisterdam érin­
tésével,

11. sz. Kvenkéut. li járatot. Fin- 
inéból Brazíliába., melyek közöl 
k'-t jurat u kereskedelem ügyi mi­
nister kívánságára a La I‘latit ál­
lamok területén létező és kereske­
delemügyi minister által megjelö­
lendő kikötőkig megl a issza bin tan dó,

12. sz. Kvenkéut 12 járat Glas­
gowból Fiúméba.

Uh sz. Kvenkéut 1 2 járat Beith- 
ból vagy X.igv-Bi ittania más ke­
leti kikötőjéből Fiúméba,

14. >/,. Kvenkéut 12 járat Lon­
donból Fiúméba,

15. sz. Kvenkéut 24 járat Ki- 
i verpoolból Fiúméba,

lő. sz. hívenként 12 járat Hull 
- vagy New-Gastleból Fiúméba,

17. sz. Evenként 12 járat Ro- 
I licit vagy Kszak- Krancziaország egy 
1 más kikötőjéből Fiúméba, 
j 18. sz. Kvenkéut. 12 járat Bor- 
! deauxból E'imnéba,
I 11). sz. Kvenkéut 12 járat Tu­

nis (La Goulette), Malta, Sicilia, 
továbbá Olaszország keleti kikö­
tőiből Fiúméba.

20. sz. Lyonként. I» járat Ham­
burgból vagy Rotterdamból vagy

falakat és a kupolákat; van sok igen
I 1 t‘oi freshókép is, és több példány álii- 

tólag a XII. századból ered.
Következnek Panelokratorasz és Szta- 

v róni kit a kolostorok, melyek ezekély tá­
volságra fekiisznek egymástól. Utóbbi 
egy felette becses és drága ereklye bir­
tokában van. Hz, jobb lábszárcsontja 
Sz. Andrásnak, ki déli Oroszországban 
az evangéliumot prédikálta s ott mint 
vélt an n halt meg.

A félsziget közepe táján, 660 méter­
nyire a tenger fölött, fekszik Kariész, a 
kicsiny kolostori állam főhelye, melyet 
Fallmeraver találóan a szent inunicipium 
fővárosának nevez. A bokrozat az utón 
Kari ész fe!á 4 — 5 méter magas t;s olv 
zürii, hogy nem lehetne közte tovaha­
ladni, ha az út n«m lenne mesterségesen 
kiv ágva. A mii tus és csucsor csaknem 
minden helyet elfoglalnak s a kúszó nö­
vényeknek oly buja hajtásai vannak hogy 
több ponton egé-sz lombtetöt képeznek 
a vándor feje fölött. A mint pedig Ka­
riész elé érünk, óriási dió és gesztenye- 
Iák, tölgyes és czipruslák gyönyörködte­
tik a szemet.

Kan ész környéke elragadó. A v.íro- 
socska az erdőnek forrásgazdag meredek 
oldalához támaszkodik s nevét az itt dú­
san tenyésző diófáktól vett. Van vagy 
'100 kőháza, ‘Jo kápolnája, kolostora tem

Amsterdamból, vagy Antwerpenből 
Fiaméba.

21 sz. K,zenként G járatot Bra­
zíliából Fiúméba, melyek közöl két, 
járat a kereskedelemügy minister 
kívánságára a La 1‘lata államok 
megjelölendő kikötőiből inditanbó.

Kzekeii kívül kötelezettséget vál­
lal az „Adria* 1 hogy még továbdi 
tizenöt járatot, vagy legalább 
46-001) tengeri mértföldet fog a 
fent részletezett viszonylatokban a 
forgalmi viszonyokhoz mórt vá­
lasztása szerint évenként minden 
esetre teljesíteni,

Az „Adria“ magyar tengerhajé 
zási társaság által fentartandő és 
teljesítendő fenti összes járatok- • 
nál mindenkor Fiume fogja' ké­
pezni a kiindulási illetve a vég­
pontot. :

X s.
A mennyiben idővel a forgalmi 

viszonyok és a kereskedelmi érdé- ■ 
kék alakulása közetkeztében az 1. 
§-bau elősorolt járatok és teljesít- i 
menyek egyikének, vagy másika­
inak módositása vagy elhagyása 
szükségesnek mutatkoznék, a ke­
reskedelemügyi m. kir. minister- 
nek jogában állami a járatrendben 
változtatásokat eszközölni olyké- 
pen, hogy az esetleg felhagyandó 
vagy modósitandö járatok más, a 
társaság hozzájárulásával mégha- 
tánizandó járatokkal pótoltassa­
nak.

ploma és egy csonka tornya. Vannak 
kik a főtemplomot a félsziget legrégibb 
épületei közé sorolják s nagyon megér­
demli a látogatást. Itt van a gyülekezé­
si ház — prótaton — is, mely mellett 
egy öreg torony emelkedik, s a mely­
ben nz összes kolostorok kiküldöttei a 
közös ügyes tanácskozására s eldöntésé­
re rendesen összejönnek. A hely, a hol 
a zsinatot tartják egy nem nagyon tá­
gas térem, melyben három oldalán a 
képviselők keresztbe lett lábakkal ülnek 
mig a negyedik oldalon az Írnokok és 
más hivatalnokok foglalnak helyet. A 
kormányzó bizottságnál minden idegen­
nek jelentkeznie kell. A bizottság az út­
levelet átnézi s ha ezt rendben találja, 
ajánló levelet ad a kolostorokhoz, mert 
csak ily cngcdclylyel látogathatnunk cl 
azokhoz. Kari észben székel a tőrük aga 
is, ki az egyetlen nem keresztény az e- 
gesz félszigeten. Úgy ő, mint a rend 
lentartására alkalmazott 50 keresztény 
csendőr kénytelenek a női társaságot 
nélkülözni.

Minden kolostornak van Kariészben 
háza, mely a zsinatra küldött képvise­
lőjének szolgál szállásul, s a melyben 
most a fiatalabb szerzetesek is laknak, 
kik a legújabb időben itt alapított isko 
lát látogatják Utóbbiban Athénből ide 
küldött tanítók cgyébh tárgyak közölt
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Az 1. §-ban megállapított ren­
des járatokon és teljesítményeken 
télül a társaság a kerekedelemiigyi 
in. kir. ministernek kívánságára 
és teltéve. hogy az Adriai tenge­
ren létező rendes hajózási vonalak 
első osztályú gőzösein azon időben 
szedett fuvardíjak mellett három­
negyed hajórakomány biztosítva j 
van, minden külön államsegély 
nélkül az 1. §-ban jelzett viszony­
latokban, további járatokat is kö­
teles teljesíteni, illetve indítani, 
még pedig legkésőbb jl nap alatt 
a vett felhívás kézbesítése napjá­
tól számítva.

A társaságnak különben köteles­
ségében álland, az ország tengeri 
kereskedelmének czélszerű kiszol-

Malinsca O.liO q. Rabacz 10.7 
Clierso 8.45 q.. Pola 419.85 q.,

gálása érdekében, amennyiben ezt • lfinzo ti. 1 2 q., Triászt 1674.74 q.

járatoknál két havonként legalább 
egy-egv járat, azzal a hozzáadás­
sal, hogy a 11. sz. járatok minden­
esetre előre meghatározott napo­
kon pontosan inditandók, a 20 sz. 
járatnál pedig három havonként 
legalább egy járat indítandó.

(Folytatjuk).

Az allHiiiney;vlybvn része- 
sülő luijójáratok for­

galmi eredménye.
Az osztrák-magyar Lloi/d qözüs-i ál­

lal f. évi június Inában Fiúméból és Fiú­
méba közvolÍtélt áruforgalom a kfivét- 
kézii volt :

vL
Kiviteleit: 

Isztriái rónaion:

a viszonyok megengedik, külön u- 
tasitás nélkül is a szükséghez mért 
külön járatokat indítani.

Az 1. 8-ban megállapított jára­
tok és teljesít menyek a forgalom 
igényeihez mért időben végzendők, 
mindazonáltal oly kikötéssel, hogy 
az ott meghatározott összes köte­
lezettségek a naptári év folyamán 
tényleg és teljes mérvben teljesif- 
tessenek.

Hogy pedig a forgalom a kívánt 
rendszerességgel bonyolittassék le, 
megállapittatik, hogy az 1. §-ban 
meghatározott útirányokban a já­
ratok beosztása mindenesetre a kö­
vetkező módon történjék :

Fiúméból Glasgowba (1. sz), 
Fiúméból Liperpoolba (4. sz.) és 
Liverpoolból Fiúméba (I 5. sz.). Fiú­
méból Rouenba vagy Észak-Fran 
cziaország egy más kikötőjébe (6. 
sz.) Fiúméból Olaszország keleti 
kikötőibe, továbbá Siciliába, Mál­
tába és Tunisba (9. sz.) és Tunis, 
Malta, Sicilia, továbbá Olaszország 
keleti kikötőiből Fiúméba (19. sz.), 
végre Eiuméból spanyol, portugál 
vagy nyugat-franczia kikötőkbe (8. 
sz ) havonként legalább egy-egy já­
rat indítandó.

A 2., 1!., 5., 7., 10., 11.. 12., 
13., 14., 16., 17., 18. és 21. sz.

4,368 ni.3, Vi*vIi;i ],67 q., Lussinpiccolo 
20.53 q., í.ussingrande 5.86 q. össze­
sen. 2142.57 q. és 4. 368 m.5, azonkí­
vül 140 n.1 üres hordó.

Oalmácziába.
Sei ve 36.98 q ., Zura 330.96 q. Xara- 

vecchia 0.25 q,. Sebenico 93.40 q. Trail 
107.74 q., Spalato 544.96 q. és 28.409 
m.3, Melada 9.11 q., S. Piel.ro 79.20 
q , Almissa 7.36 q. Macarsca 100.51 q., 
Cittaveccliia 4.49 q., Lesina 10.31 q., 
fossa 4.14 q. es 0.075 ni.3, Comisa 
13.75 q. és 1.002 in.1. Taposta 6.23 q.,

I Curzola 65.91 q. és 0.759 m.3, Valié- 
grande 20,31 q., Terslnnik 11.15 q., 
Fort-Opus 6.33 q. és 8.482 m.3. Met- 
ko vielt 726.29 q. Gravosa 145.89 q. és 
1.167 m.3, Castelnuovo 34.64 q.. Risaiio 
324.92 q.. Perasto 25.52 q. Perzagno 
4.14 q , Cattaro 226.89 q., Budua 38.76 
q. és 0.442 m.3, S Martino 2 q.. Pu- 
ciscliie IO5.97 q.. Gelsa 13.93 q. Pos- 
tire 10 q., Bői 8.69 q., Rogosnizza 5 
q , összesen, 3182,73 q., 41.927 m.3 és 
179 11.0 üres hordó,

Albániába.
Durazzo 125 q., Valóim 30.82 q. és 

6 726 ni.3, Medua 1.22 q., Spizza 15.80 
q., összesen. 172.84 q. és 6.726 m.3

Olaszországba.
enezia 8.2g q., Brindisi 720 q. 

26.764 m.3, összesen, 15.49 
26.764 m.!.

qn.

az ó-görög nyelvet’ történetet és fö d- 
rajzot tanítják.

Az idegenek befogadására is van ne­
hány épület a városocskában. A bazár 
eléggé látogatott s ruhaszöveteket, gyar­
matárukat, sőt luist is áruinak itt.

Nagy vigasztalására a „gyarlóbb em­
berek» nek, a kormányzóság székhelyén 
a túlszigorú szerzetesi szabáláohat — a 
mi az elrendelt illeti — enyhébben al­
kalmazzák. Sőt a bosztandsi háznépével 
még ürühűst it eszik; ép úgy a községi 
örök is, kik, bár keresztények, nem tö­
rekednek a tökéletességnek oly foka u 
tán, mint a világ minden legyőző ka- 
lugyerek.

A helység szive a hegyalján görbén 
tovahuzódó vásári utcza és ennek há­
rom vagy négy rövid mellékutcája melyek 
nagy kavicsokkal durván vannak kikö­
vezve s a lakosság hozzáiárulá-a nélkül 
a hegyről alásiető patakok által tisztán 
tartva. Csakis ezen részben sorakoznak 
a házak városiasán egámás mellé s ala­
csony félszerekkel vannak ellátva melye­
ken nőtlen szotóczsok és iparosok vagy 
kalugyerck folytatják üzletüket.

[Folyt. köt. ;

Görögországba és a Ke/el re:
Corfu 154.13 q. és 7.908 rn.3, Sein 

0.69 q. Oalrasso 97.90 q. és 392.937 
n.°, Canea 20.92 q., Calamata 46.18 q., 
Pireo 20.61 q. Syra 100 q. Volo 3.20 
q. Salonicco 817.42 q., Candia 5 q„ 
Konstantinápoly 90.28 q. Gaiatz 23.52 
q. Varna 7.55 q.. Braila 16.411 q., Sn- 
Iina 1.72 q., Odessa 180 q., Cavalla 
425 q.. Smyrna 2618.10 rp, Küstendje 
15.52 q. Corigo 10 q. Beirutti 16.20 
q. és 49.631 in.3, Alex indrelta 5.30 q. 
összesen, 4307.43 q. és 450.476 in.“

Eg.jy toriba.
Alexandria 7246.07 q. és 771,193 m.3

Kelet-Indiába é.s Kínába.
Padane 39.05 q„ Soerabaya 24.50 

qu., Shanghai 1.77 qu., összesen 75.32 rp

Behozatott ellenben .

Isztriába/ és Triesztbe.
Hibáz 3.113 q. Clierso 1.05 >1. Pola 

M3 q„ Rovigno 21.39 q., Parenzo 
52,92 q., Trieszt 3995.02 q. Lussinpie- 
colo 15.8« q Tussingrande 3.89 q. ös­
szesen, 4094.32 q. és 615 11.“ uies 
hordó.

Halmát kikötőkből.
Zara 219.04 q. Sabenico 38.66 q , 

Trait 21.71 q. Spalato 151.14 q , l'uei- 
sclue 58.71 q. Macarsca 10 46 q Lesi 
na 19.71 q., Llssa 416.71 q., Curzola 
0.00 q., Metkovicli 90.72 q., Gravosa

5.308 <]., Miliui 2.20 q., Castelnuovo 
1 30 q. Rlsnno 3.45 q. Cattaro 01.25 
q. Fort Opus (1.30 q., S. Martino 1.19 
q. (itilsa 234.02 q., S. Pietro 0.90 q. 
Tomisa 1.12 q. összesen, 1385 29 q. és 
18 n.°. ii'es hordó.

Albániába/.
Medua 0.02 q.

Olaszországból.
Venezia 108.28 q.

Görögországból és a Keletről.
Corjü 12 25 q., S. Maiira 128 q., 

Smyrna 173.54 q., »Samsun 201 q., 
Konstantinápoly 1.00 q., Odessa 0.25 
q.. Sül ina 4.17 q. összesen, 576.81 q.

Eg]/pt ónból.
Port Said 806.66 q.

Kelet- Indiából.
Calcutta 3000 q.
A Llnyd-gözösök által eszközölt for­

galom tehát összesen 15,125.70 méter- 
mázsát, 530.201 köbmétert és 951 da­
rabot tett ki, melyből a kivitelre 
100c.6.38 q. 530.201 m.s és 319 db., a 
behozatalra pedig 5039.38 q. és 033 
db. esik,

Fontosabb kiviteli áruk voltak: 11 q0,71 
q. liszt, 1069.37 q. gabona, 3529.50 q 
rizs, 3562.41 q. ezukor 1157.20 q. pa­
pír, 127.90 q. bútor, 7382 db. tál pl a 
stb.

A behozatal csikkéiből emüt'.endő : 
574.98 q. kávé, 143.35 q. rizz 334.27 
q. olaj, 196.08 q. szappan, 51.93 q. 
zsir. 253,03 q. gyümölcs, 161.97 „. kéz- 
műáru, 70.53 qu. bőr, 301.74 qn. vas,
1809.66 q. bor 275.72 q. cserzőanyag , 
stb.

Személy szállíttatott Fiúméból 638, 
Fiúméba pedig 603, összesen 1241.

A Jiume.-pólai és fi nme-regi iái gőzha­
jójára tok áruforgalma f. évi június hó­
ban a következő volt:

KIVITEL 
Ftumo-pólui vonal.

Moscbenizze . . 46.2 q.
Rabacz . 35,7 „
Clierso .... 678.2 ,
Pola...................... 825.6 >

összesen 1585.7 q. 
Fiume-végi iái vonal. 

Castelmuscbio . . 0.1 q.
Malmsca . . . 41 3
Veglla...................... 76.2 „

összesen 117.6 q. 
BEHOZATAL

Fiumt-pó/ai vonal. 
Rabacz , 1.0 q.
Clierso .... 42 3
Tola .... , 70,0 „

összesen 113.3 q. 
Fiume-vegliai vonal. 

Malinsca .... 13.9 q.
Vi-glia . . . . 25.4 „

össze te n 39 3 q.
A két vonalon tehát együtt 1855 9 

q. lett szállítva, mely mennyiségből a 
fiúmé-pólai vonalra 1699 q a fiume-ve­
gliai vonalra pedig 156.0 q. esik A múlt 
évi június havi áruforgalommal szem­
ben 27í) 6 q.nyi, a tiume-vegl a- vonal 
forgálmánál pedig 72.6 q.nyi csökkenés 
mutatkozik.

Személy szállitfatof t a fiúmé-pólai 
vonalon 906. a fiú me-végi iái vonalon 
.)I8, vagyis az előbbi vonalon 515 fel, 
az utóbbin 418-al kevesebb műit múlt 
esi június hóban.

Vámszabályzat
A fiumei szabadterük!, valamint az ott levő 

vagy létesítendő raktárak számára.

L) Szárazföldön.
/. Temjei gén.

18. §.

A vámterületről a szabadterületre ten- 
gnlyen kilépő áruk a szabadterületen 
fekvő fővámbivabil vagy ennek valamely

— az illető bejárathoz legközelebb eső 
kirendeltsége elé állitandók, a mely

a belföldi árukat a fennálló szabályok 
értelmécp'ii kivitelben vámkezeli, azon 
belföldi árukat ellenben, melyek a vám 
terülnii raktárakba való elhelyezésre van­
nak rendeltetve — a mennyiben az il­
lető vámterületi raktárt nem maga a 
fő vámhivatal, vagy ennek a bejárathoz 
legközelebb fekvő kirendeltsége kezeli,
— hivatalos zár álhitt és a vámvonalat 
érintő forgalomra nézve megállapított 
rövidített eljárás mellett, az illető vám­
terület ikraktárt kezelő vámkirendeltsóg- 
hez utalja.

Ha a vámterületi kikötőben levő ha­
jókból áruk azon rendeltetéssel rakatnak 
ki, hogy iizok tengelyen a szabadtéri! - 
leire szállíttassanak, tikkor ezen áruk 
a vámterületen levő kirendeltség által 
bomondójegygyol, csomag- vagy ürzár 
alatt, esetleg hivatalos kisó rőt mellett, 
a szabadteji'ilétén fekvő fővámhivatalhoz, 
vagy ennek az illető bejárathoz legkö­
zelebb eső kirendeltségéhez utalandók, 
a hol ezen áruk a bevallási lajstromba 
bevezettetnek és egy főtiszt közreműkö­
dése mellett kivitelben vámkezeltetnek.

2. Vasúton.

19. §.

A vasúti igazgatás köteles a fiumei 
pályaudvarba érkező vonatokat oly mó­
don rendezni, hogy a szabadterükbe 
csakis azon vasúti kocsik tolassanak, 
melyek a szabad terű lel re szánt árukat 
tajfalmaznak. A vasúton érkező áruk 
a vámvonalat érintő vasúti forgalomra 
vonatkozó szabályok érte'mében vám ke­
zelendők.

A fennebbi módozatok szerint rende­
zett minden vasúti vonatról, mely a sza­
badterületre érkezik, a vonat vezető az 
erre rendelt vámközegeknek egy az il­
lető vasúti közegei által szerkesztett áta­
dási jegyzéket köteles bemutatni. A va­
súti vonatot ezen benyújtott átadási 
jegyzék alapján a bejárati kapunál levő 
vám közeg átveszi és a kivitelre szánt 
tömegárukkal rakott kocsikat, melyeket 
a vasút külön jegyzék mlelett ad át, 
azonnal kilépti vámkezelés alá veszi, a 
többi kocsikat azonban, ba azok még 
hivatalos zár alatt nem volnának, kül­
sőleg megszemléli, hivatalos zár alá 
helyezi és a megfelelő kisérő okman,ok­
kal a fővámhivatalhoz a agy ennek il­
letékes kirendeltségéhez utalja.

A fő vám hivatal vagy az illető vám­
ki rendelt ség, a mely elé a szabadterületre 
kilépett kocsik állíttatnak, fertőzik a 
hivatalos zár sértetlenségéről meggyő­
ződni, mire a kisérő okmányok meg­
vizsgálása után a küldemény — rende­
ltetéséhez képest — az előirt kilépti, 
átviteli stb. elintézése, esetleg a vám­
területi raktárba való esbelyezése szabály­
szerűen végrehajtandó. A vonatoknak 
a szabadterületre való belépése és onnan 
való kilépés« az általános vasúti forga­
lom figyelembe vételével az illető helyi 
főnökök által egyetértőig megállapított 
órákban történik.

Azon pénzügyőri közeg, a ki a vonatot 
a szadadterület re bekísérte, annak moz­
donyát onnan kik isérni is tartozik.

20. $.

A szabad területre vitt árut e terüle­
ten való beraktározása, megőrzése, meg­
munkálása és kezelése, vámhivatali köz­
reműködéshez nincs kötve. A jelen sza 
bályzát függelékében felsorolt áruk azon­
ban folytonos vámhivatali felügyelet 
alatt álló külön raktárakban helyezeti- 
dök el. Ezen árukról az elhelyezők, a 
készletet mindékor részletesen feltüntető, 
a pénzügyi és vámhatóság közvgoi által 
bármikor átnézhető külön raktárkönyvet 
tartoznak vezetni.

A pénzügyigazgatás fen tartja magá­
nak azon jogot, hogy ezen függeléket 
szükség esetére egyéb áruezikkek felvéte­
lével kiegészíthesse.

——
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Helyi <-M különféle liirek.
Gróf Zichy Ágost kormányzó () Ex- 

cellimtiájii több napi itt idíízés után li-g- 
nap előtt este it szenlpéteri gyorsvonat- 
tál a fővárosba utazott.

A Scarjia-féle segély alap. A váro­
si hatóság közzé teszi, hogy a fiumei 
szegény sorsú családok segélyezése czél- 
jából a Scarpa család által létesített Scar­
pa segélyalap jövedelme ez idén is mint 
minden évben pályázati utón fog oda 
Ítéltetni a legszegényebb családnak.

E segély elnyerésére leginkább azon 
szegény fiumei családok tarthatnak i- 
gényt, melyek családfentartú nélkül a 
legnagyobb nyomosságban tengetik éle­
tűket. A kérvények kellő okmányokkal 
felszerelve legkésőbb folyó hó 19-ig a 
a városi hatóság elnökségéhez nyújtan­
dók be.

A fiumei prépost plébános felava 
tása. D.r Bedini Kajetán prépost plé­
bánosnak installáziója, mint értesülünk 
nem augusztus 15-én mint az jelezve volt 
de 30-án fog megtartatni.

A fiumei botrány ügyében kiküldött 
vegyes bizottság még mindig folytatja 
illéseit. Ítészt vesznek e bizottságban 
Jekelfalussi bajos miniszteri tanácsos, 
Strauss Antal rendőr főhivatalnok, a 
katonaság részéről Vinzor Antal az ö-ik 
ulámis ezred ezredese, Schaler Antal 
íőhadbiió és Kiepach Alfred a 1O1 gya­
log ezred I. oszt. kapitánya a város ré­
széről pedig (Jiotta János polgármester 
báró Abele miniszteri titkár és dr. Itan- 
ilicli János városi ügyvéd.

Városunk csatornázása. A városi 
hatóság a múlt heti közgyűlésén hozott 
határozata alapján Fiume egyes utczái- 
nak és tereinek csatornázása czéljából I 
árlejtési hirdetményt tett közzé, mely sze­
rint vállalat utján meg ez idén a követke­
ző csatornázási munkálatuk fognak vénre 
hajtatni.

1. A via remai csatornába vezető több 
csatorna ág kiépítése [H483 fit. 46 kr- 
ral előirányozva.

2. A via del Molo és az Adamich té­
ri csatornákba ágazó csatornák kiépítése 
lk/69 frl 60 krral előirányozva,

3) . Az Erzsébet téri csatornába ágazó 
csatornák kiépítése 19513 fit 27 kirak

4) . A Sas-ó bianco, a Dohánygyár és 
a né; kerti csatornákhoz tervezett csa­
torna ágak kiépítése összesen 32828 
fittel 04 krral előirányozva.

5.) A Corso [koszában húzódó főcsa­
torna kitiszt tása és helyre igazítása ősz 
szesen 18180 írttal clőiráhyoáva. Az c- 
lősorolt csatornázási munkálatok össze­
sen tehát 107774 fit. 47 krral vannok 
előirányozva.

Az ajánlatok, melyek úgy az egyes 
mint az összes munkálatokra is szólhat­
nak I. évi szeptember hó 15 én d. c.
10 órakor a városi hatóság hivatalához 
(Brelich ülnökhöz) nyújtandók be. Meg­
jegyzendő, hogy minden egyes ajánlatok­
hoz bánatpénzül a kikiállitási ár io° 0-ka 
készpénzben vagy törvény által mcgál- 
lapittatott érték papírokban csatolandó.

Az összes munkálatokra vonatkozó terv­
rajzok általános és részletes leltételek a 
városi műszaki osztály hivatalában vasár­
nap és ünnepnap kivételével mindennap d. 
c. 10 órától 12-ig és d. u. 4 órától fi lg 
megtekinthetők.

Fiume környékének befásitása. Fiu­
me környékének befásitására mint érte 
sülilnk a kormány a fiumei agrár bizott­
ság kérelmére ez idén is 6000 dili fenyő 
»illetvényt rendelt meg. Ez ültetvények 
a Fiume hátterében húzódó szirtes hogy 
oldal különösen a Recina völgy felöli 
részén fognak elültettctni.

A fenyőfa tenyésztés e vidékén elég 
sé kedvezőnek mondható. A talaj ugyan 
nem mindenütt kielégítő különösen a 
bórának kitett részeken hol a szíriek 
nagyobbára a legsoványabb növényekkel 
csalj a, disznótövis s borsfüvei vannak bo­
rítva, de pótolja c hiányt a tenger mel­
lek kitűnő éghajlata. Bizonyítja ezt a 
kálvária hogy oldalon, kísérlet gyanánt 
leültetett fenyőfa telep, mely az erős

hóra zaklatása es az liléi szárazság da- 
cziíra igen rövid idő alatt, szélien kifej­
lődött.

A fiumei kikötő szabad területé­
nek valamint az ott levő tárak keze 
lése ós használata iránt [kiadottt és 
az l'.rlesih’l 1. é. 26 számában közzétett 
szabályzat függelékének 9 és 10 pontja 
I. évi augusztus hó 1 -tői kezdve követ­
kezőkép módosíttatott.

91- a kikötői tárakból, rakhelyckről 
a • mlakai lakhelyeket, továbbá a 12, 
21, 22 és 2II sz. vasúti raktárakat ki­
vevő lisztküldeményeknek a hajók 
rakhidjaira való szállításáért too kg-.kint 
4.25 krajezár, gabnanemüek és egyéb 
áruknak — csomagatlan állapotban levő 
áruk és fancmilek és lanemiiek kivéte­
lével - a rakhidijaira vagy viszont szál­
lításáért 100 kg-kint 5.50 krajezár.

to), az áruknak a mlakai lakhelyek­
ről, továbbá a 12, 21, 22 és 23 sz. va­
súti raktárakból a hajók rakhidjaira vagy 
viszont való fuvarozásáért 100 kg.-kint 
7 krajezár.-

Fizetés felemelés. Értesülésünk, hogy 
a Iliiméi hitelbank igazgatósága tekin­
tet 101 a szabad kikötő magszüiilotéséval 
előállott nagymérvű drágasígra, már a 
a jövő hó elejeiül felemeli hivatalnokai­
nak fizetései, nevezetesen mindazon hi­
vatalnokoknak kiknek illetmények nem 
haladja meg az 1001) Irtot.

A fizetés javilás az illető fizetésének 
I 5°.0-át fogja képezni.

A fiumei hitelbank részvényesei I. 
hó 4-én kedden rendkívüli lilén tartot­
tak, melyen a vcsztcsséggel járó donga 
üzlet felszámolása és a társulati alaptőke 
leszállítása valamint földbér letét össze­
geknek a hitelbanknál való elhelyezése 
tárgyában az igazgatóság részéről tett 
javaslatok egyhangúlag elfogadtattak.

A igazgatóság egyúttal jelentést tett, i 
hogy a Hitelbank székhelye a jövő I892. 
év eléjen a Szapáry rakparton levő Co- 
sulich-fclc ház I. emeleti és földszinti 
helyiségeibe helyeztetik át.

Honvédek őszi gyakorlata. Az 1888 
89 évben besorozott honvédek ez idei 

őszi gyakorlatom, a jövő szeptember hó 
21-én veszik kezdetőket.

Kirándulás lkába, Lovránába és 
Moschenizzeba. A fiumei gőzhajózási 
vállalat . I .aurana* nevű gőzöse ma vá­
sárnál) délután kirándulásra indul a fent 
enthielt kikötőkbe. /X hajon a városize- 
nekar egy része Causin karmester veze- 1 
lése alatt fogjátszani s Lovránában hol I 
a hajó huzamosabb ideig fog állani hang- j 
versenyt fog tartani.

Indulás Fiúméból d. u. 
vissza leié Moschenizzából 1 ,6 —
Lovránaból pedig este 8 ólakor 

Menettérti jegyek ára 60 kr. 
oda vagy vissza menetre váltott 
iái 40 kr.

csupán
jegyek

Uj hid a Recina folyón. Értesülünk, 
hogy a grobnikiak a Recina folyón, egy 
uj hidat szándékoznak építeni, mely Grob- 
nikot Valiéi helységgel kötné össze. E 
tárgyban már értekeztek is Fiume vá­
ros elöljáróságával sőt mint értesülünk 

I Segnian drenovai bitó és Dr. Zotti Já­
nos városi mérnök pár nappal ezelőtt 
helyszíni — szemlét is tartottak.

Zimolo temetkezési vallalata Fiú­
méban. A Zimolo-féle temetkezési vál­
lalat, mely Triesztben évtizedek óta a 
közönség teljes elismeréséből! részesült 
s igen kiterjedt hírnévnek örvend, jelen­
leg Fiúméban is létesített egy hasonló 
vállalatot.

K vállalatnak ismertetésére vonatkozó 
hirdetményét, melyet lapunk mai számá­
ban közzé teszünk ajánljuk a olvasó kö­
zönség becses figyelmébe.

Közvetlen összeköttetés New York 
és Genua közt. Az ÍEzak-német Lloyd 
NewA ork és Genua között személyszál­
lítással egybekötött járatot szándékozik 
létesíteni. A Fulda“ gyorsgőzös lesz 
az első, mely október 2ö-én New-York- 
búl egyenesen Genuába indul. Még nem 
bizonyos, mily időszakokban történik a 
közlekedés: hire hír, hogy havonkint

egyszer s ha az ujjfás czélszerünok bi­
zonyul havonkint kétszer.

Az ..Orient" magyar gőzhajó, indiai 
Htjából tegnapelőtt f. hó 7-én Fokvá­
rosba érkézéit. A hajón minden a leg­
jobb rendbon van.

Magyar boszniai és osztrák ma­
gyar bosvniai vasul forgalom. A ma­
gyar boszniai és osztrák magyar boszniai 
vasúti lorgalon i88<_j-ik évi scj)tcmbcr 
i-iől illetőleg április hó 15-től fennálló 
díjszabásában valamint az azokhoz meg- 
jelcot I-ső és Il ik sz. pótlékokban fo­
glalt a bosna vasút állomásaival való for­
galomra vooatkozó összes díjtételek nem 
különben a magyar boszniai vasúti for- | 
galom díjszabásában foglalt 6 és 7. sz. J 
kivételes díjszabásoknak Brcza Gunjáról 
a budapesti és kőbányai állomásokra 
szoló 10000 kilóg, mennyiségek szállítá­
sára vonalközt) díjtételei f. é\ September 

I hó 15-ével hatály kivül holyeztetnek.
Az 1848 49 i szabadságharczi

emlékek kiállításának rendezői több 
értékes festményt rendeltek meg oly 
czélból, hogy a becsesebb értékesebb 
tárgyakat beküldő kiállítók közt dijak 
gyanánt osszák ki a ki a kiállítás befe­
jeztével.

1". festmények közt Kollnrznak két, 
igen sikerültek mondható, képe van. Az 
egyiken a Kossuth czeglédi beszédjét 
hallgató nagy közönséget látjuk hogy 
mily lelkesedéssel és (a képen jól kife­
jezett) áhitattat vették őtt közül a de­
rék alföldi magyarok. Az előtérben ál­
lók közül többen leborulva hallgatják 
Kossutkot. F kép párja azt a hires je­
lenetet ábrázolja, mikor Kossuth czeglé­
di beszéde után másnap több ezer (min­
den fegyvert fogható) ember lelkesedve 
indul Pest felé kaszákkal’ fejszékkel és 
ajkukon a Kossuth dallal. Azt állítják, 
hogy itt hangzott föl először a mi ked­
ves nótánk, hogy: »Kossuth Lajos azt 
izente*. Szerzőjét ma sem tudjuk.

E képeken kivül életnagyságéi Kos­
suth mellképet * olajba festve is kapnak 
mindama kiállítók a kik nagyobb számú 
vagy a kik egyes de igen érdekes dol­
gokat küldenek. A többi kiállító is kap 
életnagyságéi fénykép imitácziót Kossuth 
képéből.

Minden küldemény az 1848— 49-ik 
szabadságharczi kiállítás rendezőinek Bu­
dapestre a fővárosi vigadóba czimzendő.

Az „Utopia“ gőzös vesztegzárolás 
alatt. Gibraltárból fuvirják, hogy az 
,.! topia“ gőzöst, a napokban a Gibral­
tár melletti vesztegintézetbe vontatták, 
hol a rakomány kiterhelésp, végett fer- 
tözleleniteni fogják. A rakomány az e- 
gészségügyi bizottság rendeleté szerint 
a tengerbe fog dobatni.

Pályázati hirdetmény.

1

■i-cvel az

Felelős szerkesztő és tulajdonos
Mócs Zsigmondi

Hirdetmény.
Német-osztrák-magyar tengeri kihatni kö ■ 
leiék. (hlsii pótlék éle/beléptetése a dijsza-

A német-osztrák-magvar tengeri kikö­
tői kötelékforgalomban iSiHJ november 
hó i-tő: érvényes díjszabási 11-rész 3-ik 
füzetéhez f. évi augusétus hó 13-i 
I pótlék lép i''letbe.

Ezen pótlék a 4 A és 4 B. gabona 
sth. kivételes díjszabásra nézve uj díjté­
teleket, a tengeri kivitel feltételéhez kö­
tött LM B, i) A, B és a 12 szánni kivé­
teles díjszabások alkalmazására vonatkozó 
ellenőrzési határozmá.iyok kiegészitését-a 
- A kivélelesdijszabásnuk uj állomások­
kal való kiböviivsi-t-, liszt és őrlemények- 
re kft önös mérséklést uj kivételes díjsza­
bást hajlított fából készült bútorra ; a 14 
ik sz. kivétc'csdijsz.ibás kiterjesztését din­
nye küldeményekre• továbbá szegedát­
menet és 1 cmesvár, Józsefváros átmenet 
felvételét, végül ajtóhiba helyesbítéseket 
ta ital máz.

A kérdéses* pótlék a részcsvasutak igaz­
gatóságainál kapható.

Budapest, 18!)l. augusztus hóban.
Magy. kir. államva 
suták igazgatóságo" 
nevében is.

A m. kir. államvasutak igazgatósága 
-d darab különféle szerszámgép és ké­
szülék szállítása iránt ezennel nyilvános 
pályázatot hirdet.

Ezen gépek a következők: 
drb. különféle egyengető esztergapad.

„ vas gyaluló gép
„ szabadon álló kettős fenőgép 
„ tá mcsa va r fenőgép
„ mozdony forgottyu-csaP szabályo­

zó gép
„ to re só próba gép
„ csavamentoző gép
„ kis maró gép
„ csigafúró marógép
» kettős maró-köszkrlilő gép
„ shaping gép
„ tengely-csap melegítő készülék 
„ csúsztató év csészoló gép 
,, dugattyúmJ csiszoló gép 
„ revolver esztergapad, injeetzr al 

katrészek kidolgozására.
Az ajánlatételre, valamint a szállításra 

nézve érvényes különleges feltételek és a 
szállítandó szerszámgépek és készülékek 
jegyzéke és részletes leírása valamint a 
szükséges rajzok í. évi augusztus hó 1- 
1(11 kezdve az ajánlarilatok benyújtása 
napjáig naponta a hivatalos órák alatt az 
igazgatóság miihelyi osztályában. (E III.)
Andrássy út 75 sz. Ili, emelet 12 ujtú- 
szám alatt betekinthetők, illetőleg kivá. 
nana az ajánlattevőknek eladatnak.

A mellékleteivel együtt ivenként 50 
kinyi bélyeggé! ellátott ajánlatok lepcsé- 
telve. >Ajámat 7göl3-91 számhoz“ feli­
rattal ellátva legkésőbben f. é. Szeptem­
ber hó I napjain déli 12 óráig az emlí­
tett mühelyi szakosztály irodájában (An- 
drássy út 75 sz. III. emelet 13 ajtó sz. 
alattj benyújtandók.

Az ajánlatok mellékletei a következők :
I. az ajánlott szerszámgépek és készü­

léknek melyek elkészítésére és szállítására 
az ajánlattevő vállalkozik.

Az ajánlat valamennyi szükkséget szer­
számgépekre és készülékre vagv pedig 
azoknak csak egy részére vonatkozhatik.

Ezen jegyzéknek magában ket foglal­
nia

a) az ajánlott szerszámgépek és készü­
léknek egységár is külön-klilön minden 
egyes tárgyra nézve, számokban és be­
tűkben olvashatóan kitéve.

Az árak vám és bérmentve a magyar 
király államvasutak budapesti főműhelyé­
be szállítva teendők ki

hi a megrendelés kézhezvételétől szá­
mítandó legrövidebb szállítási határidőket 
a melyek alatt ajánlattevő az egyes gé­
peket és készülékeket leszállítja.

Cl az. ajánlott gépeknek és készülékek­
nek megközelítő súlyait klg.okban, meg­
jegyeztetvén hogy a megközelítő súlynál 
több mint öo|0-al kisebb sulylyal szállí­
tott le egyéb tekintetben a m. kir. ál­
lamvasutak igazgatóságának egyoldalú 
megítélése szerint átvehetőnek talált gé­
pek és készülékeknél az öo|o ot megha­
ladó sulykevcseblet után levonás fog té­
tetni, és pedig a nyers anyag után szá­
mítva 10 htjával. A közelilő súlynál na­
gyobb sulylyal szállított gépeknél azon- |i l*
ban a su ytöbbletért semmivennti ráfize­
tés nem log adatni.

2 Az ajánlott szerszámgépek cs kés­
zülékeknek összeállítású rajzai, melyekből 
azon berendezése és szerzete világosán 
kitűnik. Megjegyeztetik, hogy a szállító 
a megrendelés esetére a gépek teljes és 
pontosan méretezett rajzait azonnal vala­
mint az alapszásra és a közlőmii lenge •
Ivekre erősítendő szijlárcsék méreteire vo­
natkozó rajzokat a megrendelés keltétől 
számítandó legfeljebb négy , hét alatt a 
magy. kir. á lamvasutak igazgatóságának 
taitozik beküldeni.

A magy. kir. államvasutak igazgatósá­
ga bemutatja magának azon jogot hogv 
szerszámgépek és készülékek előállítását 
saját közegei által azon gyárakban elle­
nőriztethesse, a melyekben azok előállít, 
tatnak továbbá, hogy tekintet nélkül az 
ajánlat tárgyát képező gépeket, tetszése '»
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szerint vagy egyenként, vagy általa meg* 
általa megállapítandó csoportokban vagy 
egészben bizhassa az ajánlattevők égyike 
vagy másikára, nagy köztük megoszthas­
sa, végre pétiig, hogy a szállítás átadásá­
tól egészen setekinthessen.

Megjegyeztetik, hogy az ajánlattevők­
nek ajánlatai kik az ajánlott gépeket és 
készülékeket maguk műn gyártják tekin­
tetbe nem vétetnek.

Bánatpénz tejében az ajánlót gépek ér 
lékének öojo-a vagy készpénzben vagy 
álla mille tétek re alkalmas értékpapírokban 
melyek értéke a budapesti illetőleg becsi 
tözedén legutóbb jegyzett tizenegy nap­
nál nem régibb, utolsó napi évfolyam sze­
rint szamittatik, de a névértéken felül 
számításba nem vétetik, az ajánlatok fent- 
jelzett benyújtási határideje előtti napon 
déli 12 óráig a m. kir. államvasutak bu- 
dapes'i főpénztáránál léteendő.

A készpénzben letett biztosíték után 
kamat nem fizettetik.

Az előirt feltételektől alterő ajánlatok 
toyábbé olyanok melyek nem a kitűzött 
határidőre érkeztek be, vagy távirati u- 
ton tétetnek vég e pedig olyanok, me 
Ivekhez az előirt bánatpénz le nem tele­
lett figyelembe nem vétetnek. Úgyszintén 
figyelmen kívül hagyatnak oly ajánlatok 
is, melyekben javítások vagy vakarások 
fordulnak elő.

A kitűzött szállítási határidő be nem 
tartára esetében tártozik szállító a határi­
dő túllépése alatt hetenként és gépenként 
ha a gép vételára iooo frtot meg nem 
halad öt forint looo írtnál drágább gé­
pek után tiz forintnyi bírságot lefizetni.

Szállító tartozik továbbá a szállítandó 
gépek helyes szerkezetéért a kifogást lan 
kivételéért a szerkezet jő müködéseéit 
a gépek üzembevételük napjától. Számí­
tón I) hónapi jótállást elvállalni és c czél- 
Lól a végleges megrend lés napjától szá­
mítva 8 nap alatt a m, kir. államvasutak 
főpénztáránál a kereseti összegek lovagy 
is tiz ő-0[0-át biztosíték gyanánt letenni.

Végül megjegyeztetik, hogy a szállítók 
gépekért kifizetendő összeg után i pro 
mille a ni. kit. államvasutaknál fennálló 
külön segélyalap javára adományképen 
a főpénztáránál le vonatni és visszatartó r- 
tatni fog.

Az ajánlattevők ajánlataikkal a magy. 
kir. államvasutak igazgatóságának elhatá 
rozásaig maradnak kötelezettségben.

Budapest 189l. • julius hóban.
Az igazgatóság.

() cs. és kir. fensége József töhevezeg ke­
gyes beleegyezésével meg lett. nekem engedve, 
hogy első rangú szállodámat ö fensége neve 
után nevezhessem el

„József Főherczeg*
szállodának

Budapest, Kerepesi-ut sarkán, a közp. 
indóházzal szemben

Megnyitás

JULIUS hó 1-én.
Ezennel bátorkodom újonnan épült minden 

a kor és kényelem igényeinek megfelelő kellé­
keivel berendezett szállodámat az utazó kö­
zönség szives figyelmébe ajánlani. A szálloda 
bir GO szobával és fürdőszobákkal. A jutányo­
sán számított szobaárak minden szobában lát­
hatóan vannak kiragasztva.

József fó'herczeg
szálloda

a központi indóházzal szemközt. 2 perez 
alatt kocsi használat nélkül érhető el, miért 
is úgy az érkezés mint az elutazásnál, a ko­
csit feleslegessé teszi. Korgalomgazdag élénk 
helyen építve, a város bármely helyén- gyor­
san és kényelmesen lehet eljutni, miután a 
szállodánál omnibusz és lóvasúti megállóhelyek 
vannak. Szállodúma főváros legegészségesebb és 
legszebb kilátással biró pontján épüli és ét­
termekkel van ellátva. Kötőrekvésem arra 
lesz irányítva, miszerint vendégeim megelége­
dését kiérdemeljem. Számos látogatást kér ki­
tűnő tisztelettel

Sxlklay Sándoi*
szálloda tulajdonos.

Hirdetmény.
Alulírott ezég, mely alig löcvi fennállása óta a legkiterjedtebb hírnévnek 

I örvend, Fiúméban is

X X

X X

Temetkezési vállalatott
létesített, s mely vállalat nem kiméivé semmi fáradságot oda törekszik hogy e 
fontos kikötő város igényeinek minden tekintetben megfeleljen és éppen ezért üzletét

a legújabb kivitelű, gazdag és igen díszes felszerelésekkel
látta el, mely felszerelés- k csak is egy első rangú temetkezési vállalatnál találhatók. 

A vállalat árjegyzékeiben benfoglaltatnak

a temetkezéseknél megkivántató összes kellékek
költségei, úgymint a halotti szoba feldíszítésé, kivilágítása, a koporsó, halotti 
szemléidéi, halotti párna, aranyozott díszítések stb. továbbá a ha ott vivők, gyertya 
hordók, kereszt hordó és a halotti gyászkocsi il. oszt. temetkezésnél 6 lovai; II. 
oszt. temetkezésnél 4 lóval és Ill.ad oszt. temetkezésnél d lóval.) valamint az egy­
házi segédkezé.-s és az egyház kiadásai is

A vállalat e vállalja halottaknak szárazon vagy tengeren való továbhitásátis.

°endü temetkezés megrendelésénél
a legfényesebb kiállítású első osztályt! hat f< 
mely a leggazdagabb felszerelésekkel arany 1

itu disz halotti-kocsi használta ilc, 
ezüst ilitzitHssel van ellátva a lovak 

; szinten lekete takaróval, díszes toll forgókkal felszerelve külön-külön diszruhás 
lovászok által megölve és lovászok által vezetetnek (c fényes kiállítású gyász kocsi 
a spanyol ex királyné temetésére ki tudvalevőleg Triesztben halt meg, külön lett 
megrendelve); azon kívül megrendelésre a legszolidabb kivitelű, arany díszítések­
kel ellátott érczkoporsok stb. stb. is kaphatok.

fi i
• t • í :

Temetkezési árak:
I. oszt. temetés 4,10 li t. II. oszt. *50, III. oszt. <$5 
kellék és illetékkel együtt. III. oszt. 3.» kellék és 
illetékek kivételével, IV. oszt. 40 kellék és illő 

télikéi együtt.
Met even aluli gyermekek temetése az egyházi illetmények kivételével ;
nyitott <lisz halotti kocsi egy lóval ]
»égy halott vivő és egy vezetővel j * *l*‘

Négy éuen aluli gyermekek részére zárt bocsi halott uezetöuel egesz a temetőig 12 fi t.
E jutányos árak, úgyszintén a leg pontosabb és szolid kiszolgálat valamint a 

Syasz szolgálat alatt tanúsított kiváló gyengédség, mely ríkal c vállalati ak bár hol 
is sikerül a közönség teljes bizalmát is tiszteletét kiérdemelni

kizár minden concurreneziát.
Ugyancsak e viélalalná! gyermekek és felnőttek vészére, halatti ruhák továb­

bá a legszolidabb kivitelű — érez és fakoporsok — festve fénymázolya, érczczel 
díszítve, tc'szés szerinti nagyságban valamint a legelső bel és külföldi gyárakban 
készült száraz virág, gyöngy és porczellanból készített sirkoszoruk, halotti em c- 
kek, gyertyák, keresztek stb. stb, a legjutányosabb árakban kaphatók.

V?) ?
.= 3<

Kiváló tisztelettel
VU AI<>1,0 t.cniet.kezósi v«iII,i.lH.ttt

Megrendelési iroda via del Molo - - az Ándrássy ut szegletén

Ah|iillaloll l-'i.Vt,

n József főherczeg Ö cs. és kir. Fensége 
ndvari szállítója.

KivitH az összes világitszekbf.
Első magyar gép- vs fii zol tó-szerek 

és ércz-öntőde.

WALSER FERENCZ
BUDAPhSr, \ fi. knviiJol, Hol (.onbillev-ufcza dl. .szám.

kóhzit tüzfecskendoket gőz- .é.-, kézelőre minden 
minőség é> migyságban, kerti fecskendőket, vizhordó 
ocsikat stb. tűzoltó szállító kocsikat, öntöző ké-
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,THE GRESHAM“
életbiztositó-táisaság Londonban

Magyarországi fiók Ausztria fiók
Bpest Ferencz-Józseítei’5.6. Becs, Gisellastrasse f. sz.a.

a társa-ág házában. a társaság házában

A tarsas. vagyona 1-v.m, jnn. .'to frk.l 11.fiiti til t 
Évi bevétel biztosítások és ka-

imitthól 1800. évi jun. .'U) án „ 2o.o* |,:i lo

szülékeket magas 
nyomású vízvezeté­
kekhez, légszesz- 

fecskendöket Rxtin- 
tcurckct , tűzoltó lét­
rákat (a legnagyobb 
toló létráktól a leg­
kisebb kézi létrákigI, 
tűzoltó omnibuszok 
és tűzoltósági srer- 
kocsikat, tűzoltói le­
génységi felszerelé­
seket. gőzszivattyú­
kat kútszivattyúkat,

k"HKZ'V*tt>r^.ah szivattyúkat, bármely cxélra, Ccntrifugal-~zivattyúkat. légnyomásu pöcze- 
godor-tisztitó készüléket, érezharangokat minden nagyságban inz eddigi elŐ.Uiitott log- 
nagyubb tUOO klgranö, érezöntvényeket vasutak, gőzhajók és gyárak számára, elvállal t.-I- 

uzmítvek es magún vízvezetékek építését és felszerelését, nyilvános gőz- és kádfür­
dők berendezését, closetek es báiminvmü közegészségügyi tárgynak szállítását.

mb?»« Árjegyzékek es költségvetések Levelezés magyar, német, f'ranczia
ingyen CS bjniCDtve olasz, szerb és román nyelven

Kifizetések biztosítási ésjáia- 
déki szerzöilósek s visszavá­
sárlások '.tán a társaság 
fennállása óla 1*1*

hálása ("la bcnynjtolt aján­
latok összértéke . 1 .GGií.812,f»r»r,. -

'j:í i .so I o*2.

A legutóbbi tizenk'-l havi üz­
leti illő alatt a tár.-aságnál 
értékig nyujtaltak l»e aján­
latok, miál'al a társaság fen-

I3ATTARA I* kő- és könyvnyomdája Fiumőbon.

éi lékre megy. Prospektusokkal és díjtáblá­
zat' kknl. melyek alapján a társaság kötvénye­
ket kiállít, továbbá ajánlatokkal díjmentesen 
szolgálnak az osztrák-magyar monarchia min­
den nagyobb váro-ákan az ügynök urak és 3
magyaréa osztrákflókok. 3 »
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Előfizeti
Egy évié . 
Félévre . . 
Negyedévre 
2 hóra . . 
Külföldre 1 t

1891

A magy; 
vénvtávh 

kiill
Tagad!», 

közgazdán 
több tón; 
roskedelen 
ott elöbb- 
reskedelmi 
stagnálás, 
a nemzeti 

Ma moi
currenczin 
kenységge 
mok egyn 
menyes Ív 
kel, gyors 
olcsó vitc 
tetősekkel 
világpiaczi 
e dolgoka 
zetőse élei 
zekre van 
a hódítás 

Nálunk 
ügykörnek 
kereskedel 
be van lei 
megfelelt 
lomnak ta 
deményeze 
vezetett na 
lyekkel Bt
asag es a

geszen uj 
melyekkel 
tette. 

Köziekéi

Az A

A szövt 
szerzetesei- 
szilének é: 
vácsolnak, 
való f-zen 
ezikkek, f< 
nalakkal 
könnyítése 
tartanak. . 
piszkos rei 
lik a vasa 
kormány t 
gozó testv 
getnek a 
'Uggö perc 
dás és sze

Kariészt 
sem beszél 
az emberei 
ják, de hi
szellemek
ideg és vé


